
小中学校保護者調査
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あなたは学校選択制度を知っていますか。 はい 95.8% 96.8% 95.9% 95.3% 97.9% 95.6% 95.6% 97.3% 95.8%

お子さんとあなたの続柄 父親 4.5% 7.8% 5.0% 5.8% 8.5% 6.2% 5.1% 8.1% 5.5%

母親 93.5% 92.2% 93.3% 92.8% 91.5% 92.6% 93.2% 91.9% 93.0%

祖母 1.7% 0.0% 1.4% 1.1% 0.0% 0.9% 1.4% 0.0% 1.2%

その他 0.3% 0.0% 0.2% 0.4% 0.0% 0.3% 0.3% 0.0% 0.3%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

現在通学している学校名

合計 84.9% 15.1% 100.0% 85.3% 14.7% 100.0%

通学方法：徒歩 あてはまる 91.3% 62.5% 86.9% 69.9% 40.4% 65.6% 82.0% 53.2% 77.7%

通学方法：自転車 あてはまる 0.3% 0.0% 0.2% 25.4% 34.0% 26.6% 11.2% 14.4% 11.7%

通学方法：バス あてはまる 11.8% 18.8% 12.8% 5.1% 6.4% 5.3% 8.8% 13.5% 9.5%

通学方法：電車 あてはまる 0.0% 6.3% 1.0% 0.0% 2.1% 0.3% 0.0% 4.5% 0.7%

通学方法：船 あてはまる 0.0% 1.6% 0.2% 0.0% 2.1% 0.3% 0.0% 1.8% 0.3%

通学方法：自家用車等での送迎 あてはまる 4.8% 35.9% 9.5% 9.4% 31.9% 12.7% 6.8% 34.2% 10.9%

通学方法：その他 あてはまる 0.8% 1.6% 1.0% 0.4% 0.0% 0.3% 0.6% 0.9% 0.7%

通学時間（分） 平均値 18.3 19.1 18.4 20.5 20.1 20.4 19.2 19.6 19.2

長すぎる （遠すぎる） 4.5% 3.2% 4.3% 6.7% 0.0% 5.7% 5.4% 1.8% 4.9%

少し長い（遠い） 23.7% 41.9% 26.4% 31.5% 57.4% 35.3% 27.0% 48.6% 30.2%

ちょうどよい 55.8% 50.0% 54.9% 56.7% 31.9% 53.0% 56.2% 42.2% 54.1%

短い（近い） 16.1% 4.8% 14.4% 5.2% 10.6% 6.0% 11.4% 7.3% 10.8%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

小中合計中学校3年生小学校6年生

小中学校保護者アンケート

通学時間や通学距離について、どう思いますか。

省略
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小中合計中学校3年生小学校6年生

通学について困った事や心配な事がありますか。バ
ス・電車の便が不便

あてはまる 3.4% 14.5% 5.0% 7.7% 31.9% 11.2% 5.2% 22.0% 7.7%

通学について困った事や心配な事がありますか。バス・電車
など公共交通機関の遅延

あてはまる 1.4% 3.2% 1.7% 0.4% 0.0% 0.3% 1.0% 1.8% 1.1%

通学について困った事や心配な事がありますか。不
審者など防犯上の心配

あてはまる 40.2% 32.3% 39.0% 33.6% 31.9% 33.3% 37.3% 32.1% 36.5%

通学について困った事や心配な事がありますか。通学路が
狭いことや交通量が多いなど、交通事故の心配

あてはまる 35.1% 29.0% 34.2% 32.1% 36.2% 32.7% 33.8% 32.1% 33.6%

通学について困った事や心配な事がありますか。通
学費用

あてはまる 0.6% 11.3% 2.2% 2.6% 12.8% 4.0% 1.4% 11.9% 3.0%

通学について困った事や心配な事がありますか。雨
の日の通学

あてはまる 15.7% 9.7% 14.8% 30.3% 27.7% 29.9% 22.1% 17.4% 21.4%

通学について困った事や心配な事がありますか。（自家用車
で送迎）都合で送迎出来ない時に困った（体調不良や家の
事情）

あてはまる 3.4% 12.9% 4.8% 8.8% 34.0% 12.5% 5.7% 22.0% 8.1%

通学について困った事や心配な事がありますか。（自家用車
で送迎）駐停車等に対する苦情を言われた

あてはまる 1.7% 12.9% 3.3% 1.8% 8.5% 2.8% 1.7% 11.0% 3.1%

通学について困った事や心配な事がありますか。災
害時の登下校

あてはまる 26.4% 37.1% 28.0% 25.2% 36.2% 26.8% 25.9% 36.7% 27.5%

通学について困った事や心配な事がありますか。そ
の他

あてはまる 9.8% 12.9% 10.3% 12.0% 6.4% 11.2% 10.8% 10.1% 10.7%

通学について困った事や心配な事がありますか。特
にない

あてはまる 28.1% 22.6% 27.3% 24.8% 17.0% 23.7% 26.7% 20.2% 25.7%

あなたは、学校の教育目標やその達成に向けた取組
を知っていますか。

知っている 29.8% 54.7% 33.6% 20.5% 29.8% 21.9% 25.8% 44.1% 28.5%

学校の教育目標やその達成に向けた取組について、共感で
きていますか。

共感できている+ど
ちらかといえば共
感できている

95.5% 100.0% 96.2% 94.3% 97.6% 94.8% 95.0% 98.9% 95.6%

学校に期待する教育や指導について、答えてください。学力
をのばす

とても期待する+期
待する

85.4% 88.7% 85.9% 81.8% 84.4% 82.2% 83.8% 86.9% 84.3%

学校に期待する教育や指導について、答えてください。学習
意欲を高める

とても期待する+期
待する

88.6% 90.3% 88.9% 81.8% 88.9% 82.8% 85.6% 89.7% 86.2%

学校に期待する教育や指導について、答えてください。コミュ
ニケーション能力を高める

とても期待する+期
待する

90.6% 88.7% 90.3% 82.2% 86.4% 82.7% 86.9% 87.7% 87.0%

学校に期待する教育や指導について、答えてください。外国
語を用いてコミュニケーションを図ることが できる力を身に付
ける

とても期待する+期
待する

66.2% 61.3% 65.4% 64.2% 66.7% 64.5% 65.3% 63.6% 65.0%

学校に期待する教育や指導について、答えてください。規範
意識や他人を思いやる心を育む

とても期待する+期
待する

91.3% 91.9% 91.4% 85.0% 93.3% 86.2% 88.5% 92.5% 89.1%

学校に期待する教育や指導について、答えてください。地域
や社会に貢献する態度を育む

とても期待する+期
待する

85.0% 88.7% 85.6% 82.5% 86.7% 83.1% 83.9% 87.9% 84.5%

学校に期待する教育や指導について、答えてください。将来
の進路や職業を考えさせる

とても期待する+期
待する

70.6% 69.4% 70.4% 81.0% 91.1% 82.4% 75.1% 78.5% 75.6%

学校に期待する教育や指導について、答えてください。体力
やスポーツの能力を向上させる

とても期待する+期
待する

74.3% 69.4% 73.6% 70.9% 68.9% 70.6% 72.8% 69.2% 72.3%

学校に期待する教育や指導について、答えてください。健康
や食の大切さについて理解させる

とても期待する+期
待する

78.1% 75.8% 77.8% 70.0% 73.3% 70.5% 74.6% 74.8% 74.6%

学校に期待する教育や指導について、答えてください。コン
ピュータを活用する能力を育てる

とても期待する+期
待する

65.9% 61.3% 65.2% 66.3% 62.2% 65.7% 66.1% 61.7% 65.4%

学校に期待する教育や指導について、答えてください。上記
の項目以外

とても期待する+期
待する

72.0% 100.0% 75.9% 47.4% 50.0% 47.6% 61.4% 83.3% 64.0%
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３の期待することについて、学校はその期待に応えて
くれていると思いますか。

そう思う+どちらか
といえばそう思う

83.2% 93.5% 84.8% 74.8% 86.4% 76.5% 79.6% 90.6% 81.2%

学校の取組などについて、次の質問に答えてください。学校の教育活動に関する
情報提供（学校のホームページ、学校だよりや学級だよりなど）は役に立っている

あてはまる+どちら
かといえばあては
まる

85.4% 85.7% 85.4% 78.8% 83.0% 79.4% 82.5% 84.5% 82.8%

学校の取組などについて、次の質問に答えてください。学校は、学力
調査の結果などを使って、学力の状況について説明してくれる

あてはまる+どちら
かといえばあては
まる

78.9% 81.0% 79.2% 77.6% 89.4% 79.3% 78.3% 84.5% 79.2%

学校の取組などについて、次の質問に答えてください。学校
は、家での学習の仕方を教えてくれる

あてはまる+どちら
かといえばあては
まる

56.1% 64.5% 57.3% 47.6% 59.6% 49.4% 52.4% 62.4% 53.9%

学校の取組などについて、次の質問に答えてください。学校
は、保護者や地域の要望に適切に対応してくれる

あてはまる+どちら
かといえばあては
まる

80.0% 90.6% 81.6% 72.4% 73.9% 72.6% 76.7% 83.6% 77.7%

学校の取組などについて、次の質問に答えてください。お子さんの教
育について、学校の先生に相談したり、要望を伝えたりしやすい

あてはまる+どちら
かといえばあては
まる

79.9% 84.1% 80.5% 71.9% 70.2% 71.7% 76.4% 78.2% 76.7%

学校の取組などについて、次の質問に答えてください。学校のある地域には、ボ
ランティアで学校を支援するなど、学校の教育に関わってくれる人が多い

あてはまる+どちら
かといえばあては
まる

82.8% 79.4% 82.3% 68.0% 62.2% 67.2% 76.4% 72.2% 75.8%

学校の取組などについて、次の質問に答えてください。現在通ってい
る学校に満足している

あてはまる+どちら
かといえばあては
まる

87.3% 92.2% 88.0% 76.6% 91.3% 78.7% 82.7% 91.8% 84.0%

お子さんの兄弟姉妹は何人ですか（本人を入れて）。 1 9.9% 10.9% 10.1% 9.7% 12.8% 10.1% 9.8% 11.7% 10.1%

2 49.9% 51.6% 50.1% 50.9% 55.3% 51.6% 50.3% 53.2% 50.8%

3 32.0% 29.7% 31.7% 32.0% 23.4% 30.7% 32.0% 27.0% 31.2%

4 6.2% 6.3% 6.2% 5.9% 6.4% 6.0% 6.1% 6.3% 6.1%

5 1.7% 1.6% 1.7% 1.1% 0.0% 0.9% 1.4% 0.9% 1.4%

6 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 2.1% 0.6% 0.2% 0.9% 0.3%

7 0.3% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.1%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

お子さんは祖父母と同居していますか。 同居している 25.4% 20.3% 24.6% 28.0% 23.9% 27.4% 26.5% 21.8% 25.8%

お子さんは父母どちらかが生まれ育った地域に住ん
でいますか。

はい 79.1% 78.1% 78.9% 77.2% 78.7% 77.4% 78.3% 78.4% 78.3%

お子さんのご両親の現在の就労状況：父 フルタイムで就労
している

99.1% 96.4% 98.7% 98.8% 100.0% 99.0% 99.0% 97.9% 98.8%

パートタイムで就
労している

0.3% 3.6% 0.8% 0.4% 0.0% 0.3% 0.3% 2.1% 0.6%

就労していない 0.6% 0.0% 0.5% 0.8% 0.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.6%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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お子さんのご両親の現在の就労状況：母 フルタイムで就労
している

33.4% 39.3% 34.3% 45.3% 54.3% 46.6% 38.6% 45.8% 39.6%

パートタイムで就
労している

49.7% 41.0% 48.4% 39.3% 28.3% 37.7% 45.2% 35.5% 43.8%

就労していない 16.9% 19.7% 17.3% 15.4% 17.4% 15.7% 16.2% 18.7% 16.6%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

次のことにあなたはどの程度あてはまりますか。授業参観や
運動会などの学校行事への参加

よくする+時々する 96.6% 96.9% 96.7% 90.2% 89.4% 90.1% 93.8% 93.7% 93.8%

次のことにあなたはどの程度あてはまりますか。PTA活動や
保護者会などへの参加

よくする+時々する 89.0% 87.5% 88.8% 72.3% 72.3% 72.3% 81.7% 81.1% 81.6%

次のことにあなたはどの程度あてはまりますか。住んでいる地域の行事へお子さ
んと一緒に参加 （例：地域の祭り・伝統行事・町民運動会・健康福祉まつりなど） よくする+時々する 77.1% 73.4% 76.6% 51.5% 48.9% 51.1% 65.9% 63.1% 65.5%

次のことにあなたはどの程度あてはまりますか。子育てや教
育についての悩みを友人・知人に相談

よくする+時々する 75.6% 78.1% 76.0% 69.8% 74.5% 70.5% 73.1% 76.6% 73.6%

合計 100.0% 100.0%

地元の学校へ通学していた場合の、通学方法：徒歩 あてはまる 94.1% 65.7% 82.6%

地元の学校へ通学していた場合の、通学方法：自転車 あてはまる 0.0% 25.7% 10.5%

地元の学校へ通学していた場合の、通学方法：バス あてはまる 2.0% 0.0% 1.2%

地元の学校へ通学していた場合の、通学方法：自家用車で
送迎

あてはまる 0.0% 20.0% 8.1%

地元の学校へ通学していた場合の、通学方法：その他 あてはまる 0.0% 0.0% 0.0%

3.00 4.4% 0.0% 2.6%

5.00 6.7% 6.3% 6.5%

6.50 0.0% 3.1% 1.3%

9.00 0.0% 3.1% 1.3%

10.00 11.1% 9.4% 10.4%

15.00 15.6% 9.4% 13.0%

20.00 22.2% 34.4% 27.3%

25.00 6.7% 9.4% 7.8%

30.00 20.0% 18.8% 19.5%

35.00 6.7% 3.1% 5.2%

40.00 4.4% 0.0% 2.6%

50.00 0.0% 3.1% 1.3%

60.00 2.2% 0.0% 1.3%

合計 100.0% 100.0% 100.0%

地元の学校へ通学していた場合の、通学時間（分）

もし学校選択制度を利用しなかった場合の進学先などにつ
いて、次の質問に答えてください。地元の学校（通学区域）名

省略
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学校選択制度を利用することにした理由は何です
か。学校の様子が楽しそうだったから

あてはまる 38.9% 28.6% 34.8%

学校選択制度を利用することにした理由は何です
か。学校の授業が充実していると思ったから

あてはまる 48.1% 37.1% 43.8%

学校選択制度を利用することにした理由は何ですか。部（ク
ラブ）活動など特色ある活動があるから

あてはまる 1.9% 14.3% 6.7%

学校選択制度を利用することにした理由は何ですか。学校
の施設・設備が良いから

あてはまる 7.4% 8.6% 7.9%

学校選択制度を利用することにした理由は何ですか。放課
後の帰宅先があるから（例：祖父母宅等）

あてはまる 24.1% 20.0% 22.5%

学校選択制度を利用することにした理由は何です
か。通学に便利だから

あてはまる 20.4% 17.1% 19.1%

学校選択制度を利用することにした理由は何です
か。仲の良い友だちが通うから

あてはまる 20.4% 22.9% 21.3%

学校選択制度を利用することにした理由は何です
か。兄姉が通っているから

あてはまる 31.5% 14.3% 24.7%

学校選択制度を利用することにした理由は何です
か。家族のすすめがあったから

あてはまる 11.1% 11.4% 11.2%

学校選択制度を利用することにした理由は何です
か。お子さんの強い希望だから

あてはまる 14.8% 17.1% 15.7%

学校選択制度を利用することにした理由は何です
か。環境を変えたかった（友人関係など）から

あてはまる 1.9% 14.3% 6.7%

学校選択制度を利用することにした理由は何です
か。その他

あてはまる 24.1% 20.0% 22.5%

学校を決めるときに、参考としたものは何ですか。学
校の見学

あてはまる 43.6% 25.7% 36.7%

学校を決めるときに、参考としたものは何ですか。学
校紹介の冊子

あてはまる 7.3% 5.7% 6.7%

学校を決めるときに、参考としたものは何ですか。市
や学校のホームページ

あてはまる 14.5% 11.4% 13.3%

学校を決めるときに、参考としたものは何ですか。選
択した学校に通っている人の話

あてはまる 38.2% 40.0% 38.9%

学校を決めるときに、参考としたものは何ですか。家
族の話

あてはまる 14.5% 28.6% 20.0%

学校を決めるときに、参考としたものは何ですか。そ
の他

あてはまる 16.4% 22.9% 18.9%

学校を決めるときに、参考としたものは何ですか。特
にない

あてはまる 12.7% 17.1% 14.4%

お子さんと一緒に学校のある地域の行事（地域の祭り・伝統
行事・町民運動会・健康福祉まつりなど）への参加につい
て、お答えください。

よく参加する+時々
参加する

85.5% 54.5% 73.9%
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小中学校保護者調査

質問項目 選択肢
学校選択
制度を利
用してい

ない

学校選択
制度を利
用した

合計

学校選択
制度を利
用してい

ない

学校選択
制度を利
用した

合計

学校選択
制度を利
用してい

ない

学校選択
制度を利
用した

合計

小中合計中学校3年生小学校6年生

本市の学校選択制度についてあてはまると思う番号
１～５のうち１つに○をつけてください。市民のニーズ
に応えている

そう思う+どちらか
といえばそう思う

58.8% 71.0% 60.6% 55.6% 80.0% 59.2% 57.4% 74.8% 60.0%

本市の学校選択制度についてあてはまると思う番号
１～５のうち１つに○をつけてください。子どもの健や
かな成長に寄与する

そう思う+どちらか
といえばそう思う

54.2% 71.0% 56.8% 50.9% 84.4% 55.8% 52.8% 76.6% 56.3%

本市の学校選択制度についてあてはまると思う番号
１～５のうち１つに○をつけてください。特色ある学校
づくりが進んでいる

そう思う+どちらか
といえばそう思う

55.8% 73.8% 58.5% 50.4% 77.8% 54.4% 53.4% 75.5% 56.7%

本市の学校選択制度についてあてはまると思う番号
１～５のうち１つに○をつけてください。信頼される学
校づくりが進んでいる

そう思う+どちらか
といえばそう思う

54.8% 63.9% 56.1% 46.2% 71.1% 49.8% 51.1% 67.0% 53.4%

本市の学校選択制度についてあてはまると思う番号
１～５のうち１つに○をつけてください。保護者の学校
への協力意識が高まる

そう思う+どちらか
といえばそう思う

45.5% 66.7% 48.6% 34.1% 66.7% 38.8% 40.6% 66.7% 44.4%

本市の学校選択制度についてあてはまると思う番号
１～５のうち１つに○をつけてください。住んでいる地
域とのつながりが希薄になる

そう思う+どちらか
といえばそう思う

57.6% 57.1% 57.5% 48.3% 40.0% 47.1% 53.5% 50.0% 53.0%

本市の学校選択制度についてあてはまると思う番号
１～５のうち１つに○をつけてください。学校間で格差
が生じる原因になっている

そう思う+どちらか
といえばそう思う

54.5% 41.7% 52.6% 46.6% 56.8% 48.1% 51.1% 48.1% 50.6%

本市の学校選択制度についてあてはまると思う番号
１～５のうち１つに○をつけてください。受入枠をなくし
希望者全員が入学できるようにしたほうが良い

そう思う+どちらか
といえばそう思う

36.2% 43.8% 37.4% 26.9% 42.2% 29.1% 32.2% 43.1% 33.8%

本市の学校選択制度についてあてはまると思う番号
１～５のうち１つに○をつけてください。学校によって
受入枠に差があるのは良くない

そう思う+どちらか
といえばそう思う

37.3% 35.9% 37.1% 31.7% 40.0% 32.9% 34.9% 37.6% 35.3%

本市の学校選択制度についてあてはまると思う番号
１～５のうち１つに○をつけてください。受入枠の設定
は、学級編制や施設の都合上、やむを得ない

そう思う+どちらか
といえばそう思う

62.1% 59.0% 61.6% 64.0% 68.2% 64.6% 62.9% 62.9% 62.9%

本市の学校選択制度についてあてはまると思う番号
１～５のうち１つに○をつけてください。制度は今後も
継続すべきである

そう思う+どちらか
といえばそう思う

54.3% 79.0% 58.0% 55.6% 71.1% 57.8% 54.8% 75.7% 58.0%

本市の学校選択制度についてあてはまると思う番号
１～５のうち１つに○をつけてください。制度の見直し
が必要である

そう思う+どちらか
といえばそう思う

28.3% 26.2% 28.0% 28.8% 26.7% 28.5% 28.5% 26.4% 28.2%
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